

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Кузменко Юлии Геннадьевны
«Методология логистической интеграции систем торгового обслуживания»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством:
логистика.*

Тема диссертационного исследования, посвященного разработке концепции логистической интеграции торгового обслуживания на макро-, мезо- и микроуровнях, является важной и актуальной. Это определяется значимостью исследуемой проблемы для современного этапа развития экономики России, а также недостаточной теоретической и методологической разработанностью данной тематики на различных уровнях управления территориальными логистическими системами.

Цель и задачи, определенные автором в диссертационном исследовании, основаны на разработке научно-методологических и организационно-экономических положений, а также практических и методических рекомендаций по моделированию процесса синтезирования территориально-пространственного формирования логистических систем торгового обслуживания на основе логистических интеграционных процессов в торговой сфере.

Научной новизной диссертационного исследования Кузменко Ю.Г. является концептуально-теоретическое обоснование и научно-практическая разработка методологических принципов логистической интеграции торговых предприятий и предприятий общественного питания. Данная концепция основана на поэтапном решении задач управления процессом логистической интеграции систем торгового обслуживания, в которую автор включил также модель и алгоритм выбора вариантов территориального размещения объектов торговли и общественного питания в зависимости от видов логистической интеграции и логистической территории микро-, мезо- и макроуровней.

Диссертационная работа Кузменко Ю.Г. имеет четко выраженную логику исследования, которая заключается в поступательном движении от анализа ключевых тенденций развития отечественных рынков розничной торговли и общественного питания и современных подходов, определяющих место

логистики торгового обслуживания в общей системе логистики, к формированию методологии логистической интеграции систем торгового обслуживания в виде системы научных взглядов, направленных на совершенствование понятийного аппарата логистики; на разработку типологии логистической интеграции сферы обращения; на создание пространственно-территориальной концепции логистики, включающей разработку модели и алгоритма выбора размещения объектов торговли с учетом обеспечения логистических принципов; на разработку и обоснование логистических стратегий развития торговой сферы.

Основное замечание по рецензируемому автореферату касается высказывания автора (стр. 26-27) относительно того, что на первом уровне интеграции предприятие торгового обслуживания не выбирает место размещения, а переходит на «пассивную» оценку предлагаемого места. Чем обосновано такое утверждение автора не ясно.

Отмеченный недостаток не снижает общего положительного впечатления о диссертационном исследовании. Анализ идей, выводов и методологических положений, изложенных в рецензируемом автореферате, позволяет с уверенностью заключить, что соискатель получил новое решение научной проблемы разработки процесса синтезирования пространственного формирования логистических систем торгового обслуживания на основе интеграционных процессов в сфере обращения. Кузменко Юлия Геннадьевна заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: логистика.

Зав. кафедрой логистики и управления
ФГБОУ ВПО «Казанский национальный
исследовательский технологический университет»
доктор экономических наук, профессор



А.И. Шинкевич

Подпись Шинкевича

Республика Татарстан, 420015, Казань, ул. Карла Маркса, 68, ФГБОУ ВПО «Казанский национальный исследовательский технологический университет», Тел. +7 (843) 231-43-13
Тел. / Факс +7(843)231-43-13 e-mail: ashinkovich@mail.ru, dlogscm@kstu.ru

О.А.Перельгина

«17» 04 2014 г.